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 خصم الديون الطويلة الآجل المحور الثاني: 
تاريخ الخصم وقبل موعد    يدفع الديون قبل ميعاد استحقاقهايطلق على المبلغ المسدد ف  بخصم الديون يقصد  
 الإسمية الفرق بين القيمة  . و كلما زادت مدة الخصم   الإسميةتقل عن القيمة    ي، فهالقيمة الحاليةاسم    الاستحقاق

  .الخصموالقيمة الحالية يطلق عليه اسم 
مال أولًا:    لرأس  الحالية  يجب  (𝑉𝑎)  القيمة  التي  الاسمية،  فالقيمة  الجملة  قانون  من  العلاقة  استنتاج  يمكن   :

 دفعها في ميعاد الاستحقاق، تعادل في حقيقة الأمر الجملة المستحقة في نهاية المدة.
 قانون الجملة ينص على:

𝐴 = 𝐶0(1 + 𝑖)
𝑛 

 ومن علاقة الجملة نجد أن المبلغ المستثمر في بداية المدة عبارة عن: 
𝐶0 = 𝐴(1 + 𝑖)−𝑛 

( المتمثل في  𝑉𝑛( لمبلغ القيمة الاسمية ) 𝑉𝑎( يمثل، في حقيقة الأمر، القيمة الحالية ) 𝐶0أي أن المبلغ المستثمر ) 
(A .) 

 تصبح العلاقة القيمة الحالية كالآتي:
𝑉𝑎 = 𝑉𝑛(1 + 𝑖)−𝑛 

النحو  على  وذلك  الحالية  والقيمة  الأسمية  القيمة  بين  الفرق  يمثل  والذي  الخصم  قيمة  استنتاج  يمكن  ثم  ومن 
 الآتي: 

𝐸 = 𝑉𝑛 − 𝑉𝑎 
لمبلغ  مثال الحالية  القيمة  بعد سنتين و   75000: أوجد  الدفع  المركبة   9تستحق  الفائدة  إذا كان معدل  أشهر، 
 سنوياً وتضاف الفائدة كل نصف سنة.  6%

 : الحل
𝑉𝑛 = 75000        𝑉𝑎 =?        𝒏 = 2 +

9

12
= 2,75𝑎𝑛𝑠         𝒊𝒂 = 6%      𝒑 =

12

6
= 2 

 (n, iيجب تعديل )
 سداسيات. p×n  =2 ×2,75=5,5(= ′𝑛المدة ) 

𝒊𝒂(= 𝒊𝒔المعدل ) 

𝒑
   =𝟔%

𝟐
 سداسي. 3%= 
 منه القيمة الحالية تساوي 

𝑉𝑎 = 𝑉𝑛(1 + 𝑖𝑎)−𝑛 
𝑉𝑎 = 𝑉𝑛(1 + 𝑖𝑠)−𝑛×𝑝 
𝑉𝑎 = 75000 (1 +  0,03)−2×2,75 
𝑉𝑎 = 75000 (1,03)−5,5 
𝑽𝒂 = 𝟔𝟑𝟕𝟒𝟔, 𝟓 

 .الخصم المركبثانياً: 
 خصم الدين يعني سداد قيمته قبل حلول موعد استحقاقه، ويسمى الخصم بالفائدة مركبة بالخصم المركب.

 هما: الخصم المركب التجاري، الخصم المركب الصحيح. : الخصم المركب نوعان أنواع الخصم المركب .1

 الخصم المركب التجاري:  .1.1
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يعرف الخصم المركب التجاري على أنه الفائدة المركبة للقيمة الاسمية للمدة المحصورة بين تاريخ السداد وتاريخ 
 الاستحقاق. 

𝐸𝑐𝑐 = 𝑉𝑛 × [(1 + 𝑖)𝑛 − 1] 
 (: معدل الفائدة.i)، القيمة الاسمية(: 𝑉𝑛) ، (: تمثل الخصم التجاري المركب 𝐸𝑐𝑐حيث )

سنوياً.   %4سنة من الآن وبفائدة مركبة    15دج يستحق بعد  100000: دين ممثل بسند قيمته الاسمية  مثال
 المطلوب:  

 أوجد قيمة الخصم المركب التجاري الآن، ثم إيجاد القيمة الحالية للدين.  –

 الآن، أوجد مقدار الخصم التجاري.سنة من  20لو فرضنا أن الدين يستحق السداد بعد  –

 حل المثال:
𝑉𝑛 = 100000             𝑛 = 15𝑎𝑛𝑠             𝑖𝑎 = 4% 

 ( يساوي 𝐸𝑐𝑐بمأن الخصم المركب التجاري )
𝐸𝑐𝑐 = 𝑉𝑛 × [(1 + 𝑖)𝑛 − 1] 

𝐸𝑐𝑐 = 100000× [(1 + 0,04)15 − 1] 
𝑬𝒄𝒄 = 𝟖𝟎𝟎𝟗𝟒, 𝟑𝟓  

 ( 𝐸𝑐𝑐الخصم المركب التجاري ) –( 𝑉𝑛الاسمية ) (= القيمة 𝑉𝑎𝑐القيمة الحالية التجارية )
 دج  100000  – 80094,35  =19905,65(=  𝑉𝑎𝑐القيمة الحالية التجارية )

 سنة  20حساب مقدار الخصم المركب التجاري بعد 
𝐸𝑐𝑐 = 𝑉𝑛 × [(1 + 𝑖)𝑛 − 1] 

𝐸𝑐𝑐 = 100000× [(1 + 0,04)20 − 1] 
𝑬𝒄𝒄 = 𝟏𝟏𝟗𝟏𝟏𝟐, 𝟑𝟏 

مقدرا الخصم المركب يزيد عن القيمة الاسمية للدين وهذا غير معقول طبعاً. لذلك يتم نلاحظ في هذه الحالة أن  
 خصم الديون الطويلة الآجل على أساس الخصم المركب الصحيح. 

: يعرف الخصم المركب الصحيح بأنه الفائدة المركبة للقيمة الحالية الصحيحة  الخصم المركب الصحيح .1.2
 تاريخ استحقاقه. أي أن:للمدة المحصورة بين تاريخ الدين و 

 الخصم المركب بدلالة القيمة الحالية:
𝐸𝑟𝑐 = 𝑉𝑎𝑟 × [(1 + 𝑖)𝑛 − 1] 

 والخصم المركب الصحيح بدلالة القيمة الاسمية: 
𝐸𝑟𝑐 = 𝑉𝑛 × [1 − (1 + 𝑖)−𝑛] 

سنوياً.   %4سنة من الآن وبفائدة مركبة    15دج يستحق بعد  100000: دين ممثل بسند قيمته الاسمية  مثال
 المطلوب: أوجد قيمة الخصم المركب الصحيح.

 حل المثال:
𝐸𝑟𝑐 = 𝑉𝑛 × [1 − (1 + 𝑖)−𝑛] 

𝐸𝑟𝑐 = 100000× [1 − (1 + 0,04)−15] 
𝑬𝒓𝒄 = 𝟒𝟒𝟒𝟕𝟑, 𝟓𝟓 

 


